Concursul ,,Aripi din curcubeu” 2018

Variantă de subiect

Prof. Corjăuceanu Doina-Nușa

Școala Gimnazială ,,Spiru Haret” Dorohoi
CLASA a III-a
SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. Suma tuturor numerelor impare abc  pentru care a x b x c= 6, este egală cu:

 a) 2660                  b) 660                  c) 1960                d) 1660


2) 157 + 173 + a= 


Ce număr trebuie pus în locul lui ,,a” pentru a obține în 

 cel mai mic număr de 3 cifre diferite, cu cifra sutelor 4 ?
a) 61               b) 71                c) 19               d) 50
3) O revistă pentru copii are 97 de pagini. La numerotarea paginilor revistei s-a folosit cifra 5 de:

a) 18 ori          b) 19 ori         c) 20 de ori         d) 21 de ori

4) Peste 3 ani suma vârstelor a 3 frați va fi egală cu 39 de ani. Care era suma vârstelor celor 3 frați în urmă cu 2 ani?
a) 24 de ani         b) 34 de ani            c) 44 de ani           d) 14 ani

5) Se consideră șirul de numere: 1, 4, 3, 6, 5, 8, 7, 10, 9, ... . Următoarele 4 numere din șir sunt:

a) 10, 11, 9, 12              b) 13, 12, 14, 11        c) 12, 11, 14, 13      d) 11, 12, 13, 14

6) Dacă în 9 bidoane identice sunt 63 de litri de lapte, atunci în 345 de bidoane de același fel, vor fi :

a) 3415 litri             b) 2415 litri          c) 7451 litri            d) 5541 litri

SUBIECTUL II (25 de puncte)
1)  Calculează:

 1001 – (12 x 5 – 3) – (42 x 6 +15 x 10 – 18) + 87 x 3=

2) În curte sunt: 10 iepurași, 8 găini, 6 gâște și un număr de vaci. 
Câte vaci sunt în curte, dacă toate viețuitoarele au la un loc 76 de picioare ?

SUBIECTUL III (35 de puncte)

1) Se dau 3 numere a, b, c. Știind că a este 6, b este cu 5 mai mare decât jumătatea lui a, iar dacă se împarte numărul b la numărul c se obține câtul 4, calculează : 3 x a – b : 2 + 4 x c.
2) S-a cântărit o lădiță plină cu mere. Avea 13 kg. Se vinde un sfert din cantitatea de mere, apoi lădița se cântărește din nou. Are 10 kg. 

  Cât cântărește lădița goală?

3) Dacă 5 caiete costă cu 10 lei mai mult decât 3 caiete, câți lei va plăti Ana pentru 9 caiete?

BAREM DE CORECTARE

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1) d   5 puncte

2) b   5 puncte

3) c   5 puncte

4) a   5 puncte

5) c   5 puncte

6) b  5 puncte

SUBIECTUL II (25 de puncte)
1. 10 puncte

1001 – (12 x 5 – 3) – (42 x 6 +15 x 10 – 18) + 87 x 3=

1001 – ( 60 – 3) – ( 252 + 150 – 18) + 261=        4 operații – 4 puncte
1001 – 57 – (402 – 18) + 261=                             2 operații – 2 puncte

1001 – 57 – 384 + 261=                                       1 operație – 1 punct

944 – 384 + 261=                                                 1 operație – 1 punct

560 + 261=                                                           1 operație – 1 punct

821                                                                        1 operație – 1 punct
2. (15 puncte)
Câte picioare au la un loc iepurașii, găinile și gâștele?
 10 x 4 +8 x2 +6 x 2= 40 + 16+ 12= 68 (picioare)               5 operații – 5 puncte

În situația în care le află pe rând: iepurașii( 1 punct), găinile (1 punct), gâștele (1 punct), total (2 puncte).

Câte picioare au la un loc toate vacile ?

76- 68= 8( picioare)                                                                               5 puncte

Câte vaci sunt în curte?

 8 : 4= 2 (vaci)                                                                                      5 puncte

R: 2 vaci
SUBIECTUL III ( 35 de puncte)
1. (10 puncte)

Care este jumătatea lui a?

6 : 2= 3                                             1 punct

Care este valoarea lui b?

3 + 5 = 8                                          1 punct

Care este valoarea lui c?                

8 : 4= 2                                            3 puncte

3 x a – b : 2 + 4 x c= 3 x 6 – 8 : 2+ 4 x 2=                           5 operații x 1 punct= 5 puncte
18 – 4 + 8= 

14+8= 22
2. ( 10 puncte)

Cât cântărește un sfert din cantitatea de mere? 

13 – 10= 3 kg                                                          4 puncte

Care a fost cantitatea de mere ?

3kg x 4= 12 kg                                                        4 puncte
Cât cântărește lădița goală ?

13 – 12= 1 kg                                                          2 puncte
                                                                                              R : 1 kg

3. (15 puncte)
Câte caiete costă 10 lei ?

5 – 3 = 2 (caiete)                                                 5 puncte
Cât costă 1 caiet ?

10 : 2= 5 (lei)                                                      5 puncte
Câți lei va plăti Ana pentru 9 caiete?

9 x 5= 45 (lei)                                                    5 puncte
                                               R: 45 de lei

